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ENAEIKTIKEX AYZEIX
B’ TYMNAZXIOY
MpofAnua 1

Na BpeBolv oL Tpupmiol Betikol aképalol x = abc kaLy = cbha yw ToUG oTOlOVG
toxvel 0 < ¢ < a xat ot 8o Slapovvtal e To 4 .

( Znueiwon: x = abc = 100a + 10b + ¢,y = cha =100c+10b+ a ).

AvVon
E@booov oL aplBuol x, y eivat tpupmeiotl Betikol aképatol, Ta a kat ¢ Ba sival Ymela
SlaopeTikd amo to Pndév, omwg Sivetal kat otnv vmobeon. ' to Ymeio b Sev
UTIAPXEL KATIOLOG TIEPLOPLOUAG, OTIOTE 0 b UTIOPEL VA ElVAL OTIOLOGSNTIOTE UT) APV TIKOG
HoVOYMPLOG aKEPULOG.
E@booov oL apibuol x,y Sixpovvtal pe to 4 Ba elval aptiol, omoTE oL povoym@lot
aképalol a Kat ¢ Ba elval aptloL kal emeldn ¢ < a, oL SuvaTeg TIHES Yia To {evyog (a, ¢)
umopel va elvat:

(8,6)1(8,4)1 (8,2) 1 (6,91 (6,2) 1 (4, 2).
Mpémet emiong ot apOpol be kot ba va Swpovvtal pe to 4. AokipdlovTag THPA TIG
TILEG TOV b=0b=1b=2Mb=3Mb=4Mb=5Mb=6NMb=7Mb=
8Nb=9
(0 CLVSVAGHO PE TA TIPONYOVHEVA) KATAAT)YOUHE OTL oL {nToVpEVOL aptBpoi x = abc
elvail ou: 884,864, 844,824,804 ka1 692,672,652,632,612.
Ol aptBpoi y = cha mpokOTTOLY amd TV evaArayr] TwV Pn@iwv Tov apBpod x =
abc.

p6BANua 2

Ot kabnynteg twv Mabnpatikwv kot Puoikng Babpoirdoynoav yia to A TETPAUNVO
TOUG paBnTEG evag Tunuatog tov Mpvaciov Toug we e€ng:

0 kaBnynms Twv Mabnuatikwv EBaie a @opég To fabud 20, B @opés to fabuo 18,y
©OpEG TO Babud 16 kat § @opég to Babud 14. O kabnyntg g Pvokng Efare a
©opEG To Babpo 18, B popég to fabud 16,y @opég to Babuod 14 kat § @opég to fabud
20. T'vwpifovpe 6Tl TO GBpolopa Twv Babuwv Twv pabntwv tov Tunuatog ota
Mabnpatika woovtal pe To dbpoloua Twv Babuwv Twv padntwv tov Tupatog o



dvuown. Na tpoosdlopioete Tov aplBud N twv pabntwv tov Tunpatog, av Stvetat 6TL
20 < N < 28.

AvVon
Zopewva pe v vobeon to TANB0G Twv padntwv tov Tunuatog elvat N = a + f +
Y+ 6 xau emedn] to dBpolopa twv Babpwv twv pabntwv touv Tupatog ota
Mabnpatika woovtal pe To dbpoloua Twv Babuwv Twv padntwv tov Tupatog ot
duokn, EXOVUE:
20 + 188 + 16y + 146 = 18a + 163 + 14y + 206
s20+20+2y=6=>a+L+y=36.
Emopévwg, exovpe N =a+ L +y+38 =36 + 5 = 46 xar agoV 20 < N < 28, émetat
OTLN = 24.

[p6BANua 3
Zto SumAavo oxnua, to Tplywvo ABI eival A
toookeAés (AB = AT') kot ta tplywva AEZ,
ATH eivat wodémievpa. Ou Siyotopol Twv
ywviwv BEZ kat AAH tépvovtal oto onpeio K.
OL TTPOoEKTAOELS TWV EVOVYPAUUWY TUNUATWV
EZ xat I'H tépvovtat oto onpeio N.

Na amodeiete oTU:
() EKA = BAT
(B) ENT = 120° — BAT

AvVon

‘Eotw twpa M 1 toun g EN pe v BIC kot A ) topun ™ g EK pe v AT . Tote toyxVouv
OL TIAPAKATW LOOTNTES YWVLWV:
(a) ERA = ARA = 180° — KAA — KAA = 180° — KAA — 60° = 120° — KAA =
= 120° — AAE = 120° — (180° — A — AEA) = 120° — (180° — A — 60°) = A.
(B) ENI' = MNT = 180° — NMI' — N['M = 180° — EMB — N['M =
= 180° — (180° — B — BEM) — (180° — ' — ATH) =
= 180° — (180° — B — 60°) — (180° — ' — 60°) =
=B+ —60°=180°—A—60° = 120° — A.



[ TYMNAZIOY

MpoBAnua 1 (novddes 6)

O Tavvng pmopel va Xp1oLUOTIOMOEL ATEPLOPLOTES POPES TO Yn@io 9 Kot akplpwg
uio povo @opa to Ymeio 2 yia va ypayel Oetikovg aképatovs. Na Bpeite tov eAdxloto
Suvato BetTikd aképalo mov pmopel va ypayel o I'idvvng o omoiog Swaipeital pe to
ueyaAtepo duvato mAnBog otolyeiwv Tov ocuvorov X = {2,3,4,5,6,7,8,9}.

Avom

0 apBpog mov pmopel va ypdet o T'idvvng Ba tedeiwvel o€ 9 1) o€ 2, omoTe Sev umopel
va Swatpeital pe to 5.

ETtiong, To aBpotopa twv Ymeiwv omolovdnmote aplBuov pmopei va ypapet o I'iédvvng
elvat g popens 9x + 2 = mold. 3 + 1, omote 0 apBuodg Sev pmopel va Staupeitat pe to
3. Emiong 8ev pumopel va Statpeitat pe to 6 1) 1o 9 mov eivat ToAAamAdcia Tov 3.

Oa egetdoovpe Twpa T SuvatdTNTA Vo Statpeltal o aplOpog Pe KATOLOUG ATtd TOUG
aplOpovs 2, 4, 7 ko 8.

0 aplBpog mov Ba ypayet o I'tdvvng Ba Statpeltat pe to 2, av to teAevtaio Yn@io tov
elval to 2. X mepinmtwon mov to teAevtaio Pmeio Tou eival To 2, TdTE TO TEAELTALO
Swmeoto Tunua tov Ba eival oe kaBe mepiMTwo™ To 92 oV Satpeital pe to 4, omoTE
KaL o aplBuog Ba Stapeital pe to 4.

'Etol, amopével n mepimtwon va Statpeital o aptOpds pe 1o 8 kat to 7.

[Tapatnpovpe 6TL 0 aplBpog 992 Siapeital pe To 8, aAdd Sev Staipeital pe To 7.
EmumAgov mapatnpovpe 6tL ) emocvvaym tov Yneiov 9 ota aplotepd Tov aplpov
992 tov avéavel katd 9000 =9 - 1000 =9 - 125 - 8, mov eival moAAamAdcLo tov 8.
Opolwg 1 emovvaym tov Yneiov 9 aplotepad Tov 992 TEPLOGOTEPES POPEG AVEAVEL
ToV aplOpo katd aplopo moAdamAdolo tov 1000, dpa kot Tov 8, omdte 0 AplOUOG OV
TIPOKUTITEL 0€ KAOE TiepimTwon Stapeital pe to 8.

ETopévwg apkel va BpoUe ToV EAAYLOTO aplOUo (OopwV TOV TIPETEL VX EMCVVAYOULE
apLotepd T0 9 Wote 0 aplBpos Tov Ba TpokLVYeL va Statpeital pe to 7. lapatnpovpe
otu

992 =7-141 =5,9000 =7 -1285+5 = 9992 = woA.7 + 10 = moA. 7 + 3,

90000 = 10 -9000 = moA.7 + 50 = moA.7 + 1 = 999992 = moA.7 + 4,

900000 = 10 -90000 = moA.7 + 10 = mwoA.7 + 3 = 999992 = moA.7.
ETopevmwg o eAdylotog Suvatdg BeTikdg akepalog ov umopel va ypapet o F'iwpyog o
omoiog Sialpeltal pe To HEYaAUTEPO Suvatd TANOOG OTOEIWV TOU OUVOAOU
{2,3,4,5,6,7,8,9} eivat o aptOuds 999992. 0 aplOuds autdg Stapeital pe tovg, 2,4,8
Ko 7.

[pdBAnpa 2 (povades 7)
Zto SimAavo oxnua divetat tplywvo ABT
oto omoio 1 Siyotdpog AA TG ywviag A4,
To UYog BE ko n pecokabetn ZK tng
TAgvpag AB Ttepvouv amoé to (5o onpueio

K. b

(a) Na Bpeite méowv popwv elvain

ywvia A tov tpty®vou ABT. K
(B) Av emimAgov yvwpilete 6TLT gubeia

EA elvat TapdAAnAn tpog v eubeia AB, R A -

va amodeilete 0TI KA = KE = KZ.
(Enueiwon: Na cyedidoete otnv koAda oag 1o SIko oas cynua)



AvVon

B

() Av 6écovpe A = 2w, 16t BAK = KAT = w.
Emeldn ZK pecokdaBetn g mAevpdg AB émetat 6Tt KA = KB, dnAadn to tplywvo
KAB eivat .oookeAés kat éxet KBA = KAB = w. Emopévwg, amé To opBoymvio
tplywvo ABE gyoupe:

BAE + ABE = 180° — 90° = 2w + w = 90° = 3w = 90° = w = 30°,
omote Oa sivat A = 2w = 60°.

(B) Av n evBeia EA eivat ToapdAAnAn tpog tnv gubeia AB, TOTE Ao TIG EVTOG EVOAAAE
YwVieg Tov oxnmuatiouv pe tépvouoeg tig evbeieg AA xat BE, éxouvpe:

AAE = BAA = ABE = KEA = w,

omoTe To Tplywvo KAE elvat .oookedég pe KA = KE.

[pdBAnpa 3 (povades 7)
Mia oxoAkn Tagn €xel cLUVOAIKA A pabntég. Mia pabntpla, N Mapia, amo@acilel va
oTelAEL EVXETNPLEG KAPTEG OTA LVTOAOLTIA TTALSLA TNG TAENG. ‘Opwg, Eexvael va BaAel

4 A 4 /4 I r’ 4 4 4 4

YPAUUATOON O OE — ATIO QUTEG TIOV el ETOUAOTEL, OTIOTE OTEAVEL TIG UTTOAOLTIEG. ATTO
4 4 14 7 4 1 4 r

TIG UTIOAOLTIEG, A0YWw KaBLGTEPNONG TOL Tayudpopeiov, HOVO TO =5 £QTaoe eyKaipws.

[Towa elvat n eAaylotn Suvatr Tun Tov 4;
AvVon
H Moapia eixe etoudoel ouvodika A —1 KApTeG Yl va oTeldel o OA0LG TOUG

ovppanTeg ™G Emopévwg, éotelde tedka (A — 1) — % = % — 1 xaptes. To % QUTWV

elval %(% - 1) = 3? Kol TPETEL va elval aképalog aplBpog, a@ol avtlotolyel o€
nabntég mov EAafav kapta eykaipws. EmMopevwg, yia va Bpole Ty EAGYLOTN TLUN
Tov A, T0 3A — 4 mpémeLva elval to pikpdtepo dSuvato moAlamAdacto tov 40. H e€iowon
3A — 4 = 40, Sev Silvel aképala TIUN Yl To A, OTTIOTE KOITAJOVE TO AUECWS ETTIOLEVO
moAAamAdolo Tov elvat to 80. H e€iowomn 34 — 4 = 80 £xeL AVon A = 28, emopevwg
auTn elvat n eldylotn Suvat Tun Tov A.



A" AYKEIOY

Hpopinpa 1 (novadeg 6)
Na AVoete 1o cVGTNUA:
3 13
2x — 6y 2
(5x = 2y)(x —3y) + 2 = 6(x — 3y)

5x — 2y +

Avon
[N x # 3y Sapovpe ta peAn g eiowong (2) pe (x — 3y) omdte TO CLOTNUA
YpdaeTal tcoSvvapa:

Sx— 2y 4=
AT o —6y 2
5x — 2y) + =6
(5x —2y) + — 3y
’ ’ 7 1
AVTIKABLOTOVTAG TOPA, OOV 5X — 2y = @ Kkat ~— 3 B,

To TeAevTaio oot yivetal:

2 2 - _1
= =-1
a+2p=6) “t2F
Apa &xovpe:
S5x -2y =8
1 Y 5x — 2y = } x =2
=-1 x—3y=-1 y=1
x— 3y
Hpopinpa 2 (novadeg 7)
Na mpoodiopiloete Toug Tpwmelovg aképatovg N = alf =100a+ 10+ 3,0 < a <
B,

Tov elval (ool pe To oktamAdacolo tov abpoiopatos a + (a+ 1)+ +8+ (B + 1),
0T0 oToio aBpolloue OAOUG TOUG AKEPAIOVG ATTO TOV & HEXPLKALTOV B +1.

AvVon

ZOH@WVA PUE TNV VTIOOEOT) €YOVLE
N=alf=100a+10+ 8 =8[a+ (a+ 1)+ +B+ B+ 1] <81+

2+...+10) = 440,
aTd TNV omola TPOKVUTTEL OTL: @ < 4. EMOUEVWG EXOVLE TIG TTEPITTWOELG:
o «a =4 Tote415 < N <419, NmoAdamAdolo tov 8 = N = 416. [Tapatnpovpe

OUWGS OTL
a+(a+D)+++(B+1)=4+54+6+7=22xa122-8=176 # 416.



e «a=23.Tote314 < N < 319, N moAAaTtAGOL0 TOV 8, ATOTIO.

e a=2.Tote213 <N < 219, N moAramAdolo tov 8 = N = 216.
[Mapatnpovpe otL:
a+(a+D)+-4+p+B+1)=24+34+44+5+6+7 =27k 27 -8 = 216.

e a=1.Tote112 < N <119, N moAhamAdowo tov 8 = N = 112.
[Tapatnpovue OUwWG OTL:
a+(a+D)++B+B+1)=1+2+3=6xkxa6-8=48+ 112.

Emopgévwg 1 povadiki AVon touv mpofAnpatog eivat o aplOpdg N = 216.

2°5 TpoTOoG: ETeldn o aplOpog Swapeital pe to 8, Ba Siatpeltat kat pe 1o 4, OTOTE TO
tedevtaio Suwm@o tufpa Tov Ba Swpeitat pe to 4. Emopévwg o apBudg 18 Oa
Statpeltal pe to 4. Zvvemws f = 21M L = 6.

e Avp = 2, 16te ano tn oxéon a < B, maipvoupe étta = 1, onote N = 112.
[Tapatnpovue OUwWG OTL:
a+(a@+D)+-++B+1)=1+2+3=6xka16-8=48 + 112.

e Av =6, 10t ando 1In oxéon a<pf Tmaipvoupe «a € {1,2,3,4,5}.
Ouwg N = 100a + 16, dpa yla va Statpeital pe to 8, mpemeL a ApTLoG. EMopévweg,
a=2na=4 lNaa-=2, naipvoupe N = 216, mou kavomolel, evw ya a = 4,
naipvoupe N = 416, mou Sev IKAVOTIOLEL.

Hpoprnpa 3 (novadeg 7)

Alvetal o&uywvio loookeAeg Tplywvo ABT pe AB = AT. Ztnv mpoéKTaom NG TAEVPAS
BT 1tpog to pépog tou I' maipvoupe onueio A étol wote BAT = T'AA . [Tdvw otnv gvbsia
AT maipvovpe onpeio E tétolo wote BE = I'A. Na amodei€ete 6tL BET = I'AA.

AvVon

AT to onpeio B Oewpovpe BH kabetn oty AT, and to onueio I' 0ewpovpe 'K kabetn
otnv AB kat amo6 to onueio I' Bewpovue I'Z kaBetn otnyv AA.

E@o6oov BAT = I'AA 1) AT eivau Stxotopog g yoviag BAA kat katd cuvémeia:
I'Z=TK (D).

To tplywvo ABT eival toookedés, apa ta tupata 'K kat BH elvat oo petagd toug
(S1oTLelval ta UM Tov LoookeAOUGS TpLywvou ABIT TTov avTioToLXoUV 0TIS (0G TTAEVUPES
Tov). Apat:



BH =TK (2).
Amo T oxéoels (1) ko (2) maipvovpe: BH = I'Z 3.

['a ta opBoywvia tpiywva BEH kat ZAT, woxvouv ot 1060tnTeg MAgupwv: BE = TA
(6edopévo) xat BH = I'Z (amo6 v wootnta (3)). Apa ta tpiywva eivat ioa, oTtoTe:

BEH = I'AZ < BET = I'AA.

Noapatipnon

To onueio E 6Oa pmopovoe va
Bploketal ektd6Gg TOU TUNUATOG Al
(6TtwG  @aivetal O0TO TMAPAKATW
OYNMUQ) ... KAl OTIS SV0 TEPIMTWOELS

"n.__”--l Z
akoAovBovpe avdioyn Swadikacia A
(ovyxkpivovtag T KATAAAN A ¥ .
oKlaopéva opBoymvia Tpiywva) \“W\_a

B" AYKEIOY
MpoBAnua 1 (novddes 6)
Na Bpebolv ot TpLddeg (x, y, z) BETIKWVY TPAYUATIKWV aplOP®V TIov €lval AVCELS TOU
OUOTNHATOG:

2x3 —7y* + 4z = —4
2y3 =722+ 4x = —4
273 —7x* + 4y = —4
Avon
[IpooBETOVTAG TIG TPEIG OYXETELG KATA PEAN EXOVUE:
QRx3 =7y +4z+4)+ 2y -7z +4x+4) + (222 - 7x*+4y+4H) =0
© (2x3 —7x*+4x+4)+ QY3 -7y  + 4y +4)+ (223 — 72> + 4z + 4) = 0.
[TapayovTtoToloUe TNV TAPACTACT) TNG TPWTNG TapEvOeDNG:
2x3 —7x?+4x+4=2x3 —4x? - 3x?+4x+ 4 =
=2x%2(x—2)—2x%+4x—x*+4 =
=2x2(x—2)—2x(x=2)—(x—2)(x +2) =
=(x—-2)2x?-3x—-2)=(x —2)?(2x + D).

Me Op0l0 TPOTIO TAPAYOVTOTIOLOVHE KoL TIG GAAEG TTpEVOETELS, OTIOTE 1) TEAELTALA
eflowon ylvetau:



(x—2)2Qx+ 1D+ @y —-2)22Qy+1)+(z-2)*Q2z+1) =0.
Emeldn dpws x, v,z > 0, 0ampénelx =y = z = 2, omote (x,y,2) = (2,2,2).

Noapatipnon

H moapayovtomoinon twv mapevOéoewv pmopel va yivel kat pe tn Bonbewx tou
oxnuatog Horner (aval{ntwvtag AVoelg HeTadl TwVv Slalpetwy tov 4).

2°5 TpOTI0G: MTopov e va VTIOBEGOVE, XWwPIG BAGRT TNG YEVIKOTNTASG, OTLO X €lvaL O
HIKPOTEPOG A0 TOUG TPELS aplBpoVs. Emopévwg, x < y ko x < z. Emopévwg, 1 tpitn
elowon Slvel

2x3 = Tx?+4x <2723 —-7x*+4y=—-4 (1)

‘Onwg kat otov 1° TpdTo, éxovpe 6t 2x3 — 7x2 + 4x + 4 = (x — 2)2(2x + 1),
emopévwg 1 (1) Stver ot (x — 2)2(2x + 1) < 0 (2).

[IpémeL Aowmov va LoxveL ) wootnta ot (2), dpa kat otny (1), emopévwe, x =y = z =
2.

Hpopinpa 2 (novadeg 7)
Na mtpoodloploeTe OA0UG TOUG TETPAYNPLOVG AKEPALOVG
N = afyé = 1000a + 1008+ 10y + 5,0 < a <y,
OV €lval (00l [LE TO OKTATAAGLO TOV abfpoiopatog
(a—D%+a?+-+y2+ (y + 1)?,
0TO 0To(0 aABpoifouE OAX TA TETPAYWVA TWV U APV TIKWV aKePAiwy amod Tov o —1
HEXPLKALTOV ¥ +1.

AvVon
TOp@wva Pe TNV VTTO0EOT EYoupe

N = aBys = 1000a + 1008 + 10y + 6 = 8[(a — 1)2 + a? 4+ +y% + (y + 1)?]

< 8(0% + 1% + 22+...4+10%) = 3080,
atd TNV omola TPOKUTTEL OTL: @ < 3. EMOUEVWG EXOVLE TIG TTEPITTWOELG:

Av a = 3, xary < 8 éxouue
8[2% +-- +y% + (y + 1)?] < 8[22 +--- +8% 4+ 92] < 3000, adVvarto.
Apa mpémeLy = 9.
Fay =9, dev €xovpe emiong AVon yati
8(2% +--+ +8%2 + 92 + 10%) = 3072, &roro.

Av a = 2,té6te avy < 7 éxovpe: 8[1% +-- +y2 + (y + 1)?] < 8[12 +--- +8?] < 2000,
advvato. Apay =81y =09.
Ty = 8 éyovpe 8[1% +--- +8% + 9%] = 2280, Sexty).
Ty =9 égovpe 8[1% +--- +8% + 9% + 102] > 3000, adHvarto.
Av a = 1, téte éxovpe dTLyx Yy = 8 0 aptdudg sivar peyadvtepog amd 8[12 +--
+82 + 92] = 2280, adYvaro.
Emiong yay < 5 éxovpe 6tL 0 apBudg sivar pixpdtepog amd 8[1% +--- +62] = 728,
artoto. Emopévwgy = 611y = 7.'0uwg kat ot 500 TepIMTWOoEeLg §ev 08nyovv oe Ao,



a@oV ylx y = 6 0 aptOudg Oa émpete va sivat ioog pe 8[1% +--- +7%] = 1120,
adVvarto. Tédog yla y = 7 €xovupe 0TL o aplOpog Ba Empeme va elval (600G pe
8[1% +--- +8?] = 1632, emtiong adVvarTo.

Emopévwg, povadikn Avon elvat o aplopog 2280.

Ipoprnpa 3 (novadeg 7)

Atlvetal tpiywvo ABT pe AT' > BT Ilaipvoupe onueio A tavw otnv mAgvpa Al' Tétolo
wote 'A = I'B. Av 1 kaBetn oto onpeio A mpog v gvBeia AB tépvel Tnv mAevpd AB
0TO PEoo NG, va amodeifete 0TL A’ = 3 - BT

AvVon

'Eotw E 10 péoov me AB. 'Ectw 0TI 1 KGBeTN €vBeia Tpog v evbeia AB oo onpeio A
téuvel v evBeia BT oto onpeio K. Emed) eivat B = T'A, émetal 6Tt ABT = BAT = ¢,
omoTE amd To 0pOoy®VIo Tpiywvo BAK éyovpe 6Ti TAK = T'KA = 90° — ¢ . Emopéva.
to Tplywvo 'AK eivat .oookeAég pe ouvénela 'K = TA = I'B, nAadn to I elvat to péco
Tov gvBuypdppov Tuuatog BK katn evBeia AT elvat Stapeocog touv tptywvov ABK

A

Emeldn n evBeia KA tepvdel amd to péoo tng mAevpdg AB, emetatl 0t To onpelo A givat
TO onpeio Toung Twv Stapéowv Tov Tptywvou ABK. Emopévwg £xovpe AA = 2 - AT kat

Al =AA+AT'=2-AT+ Al' =3 -AI'=3 - BI..

295 TpOmog: Ovopadovpe M to péoov g AB. Oewpovpe ta péoa N, P twv tunpdtwv
AA kot AB. @édovpe va amodeiovpue 6Tt NA=AT.
Yto tplywvo ABA, 1 MN evwvel Ta HECK TWV TTAEVPWV TOV TPLYWVOU, ApA

MN//= 3 = AP (1)
Ao Vv mapoaAAnAia pokvTtel 60TLAM L MN kat £MNA = £BAT (2).
Ao Tig (1), (2) émetat 6tL T Tplywva MNA kat T'AP gival ioa, dpa TA=AN, mov eivat
T0 {nTovuEVO.



I'" AYKEIOY

Hpopinpa 1 (novadeg 6)
Na AVoete 6TOUG BETIKOVG AKEPALOVG TO CUGTI A

4a% = 6% + 5y% + 25

13a = 38 + 2y + 34.
AvYon
Ao ™y pw TN €€l0WOoT TPOKVTITEL OTL 0 ¥ TIPETIEL VA EIVAL TIEPLTTOG AKEPALOG, APOV
SlapopeTikd Ba TpoékuTTe OTL 0 axépatog 4a? — 652 — 5y2 = 25 eivat dptiog.
Emtiong amé v mpwtn e&lowon TPoKUTTELOTL A > f Kata > ).
Mpdypaty, avitav a < B a <y, 101e Oa siyaps 4a? < 6% + 5y2 + 25.
ATt ) SevTepn e€lowon AauBavoupe:

13a =38 +2y+34<5a+34=8a<34=>a€{1234}.

Hmepintwon @ = 1 amoxAegietay, agov a > f kata > y. Opolwg yla a = 2 TTPOKUTITEL
10 ovomua: 682+ 5y2 = —9,3B + 2y = —8, (adVvato). Ma a = 3 mpokVTTEL TO
ovomqua: 682 + 5y% = 11,3B + 2y = 5 pe povadiky AVon 6Toug BeTIKOUG aKEPALOUG
B =y =1.Twa = 4 mpoxunteL To cVoTHUA 652 + 5% = 39,38 + 2y = 18, 0 oT0i0
Sev €£xel akEPaLEG AVOELG.
Emopévwg, n povadikrn AVom tov cvotuatog eivawn (a, B,y) = (3,1,1).

IpdBAnpa 2 (povades 7)
Oewpovpe ovvaptnon f: R = R, yia v omola toyVeL

fRI)+y)=ff) +x)+x. (%)

(a) Na amodeiete 0Tl yIa kaBe @ € Rumdpyel z € R té€tolo, wote f(z) = @ KoL 0TI
f elvar 1-1.
(B) Na BpebBovv 0Aeg oL cuvapTNoELS f oL tKavoTolovy TV (¥).

AvVon
(a) Eotw a € R. Av B¢covpe dmov y to —2f (x) maipvoupe
fO) —x=f(f(=2f(x) +x) (1)

Emopévwg, av B¢covpe 6mov x to —a + f(0) oy (1), Bplokovpe z wote f(2) = a.
['a to 1-1, maipvovpe yo wote f(yy) = 0. T y to yy 1 (1) Sivel

fQRf() +y0) = f(x) +x (2).

Emopévwg, av xq, Xape f(x1) = f(x2), éxovpe f(2f (x1) + yo) = f(2f (x2) + yo), Gpa
armo v (3) f(x1) + x1 = f(x3) + xp, Gpa x; = X3.

(B) Av B¢oouvpe 6mov x to 0 otnv (¥), maipvoupe f(2f(0) +y) = f(f (¥)) kat agpov
N f elvar 1-1 B woxvel f(y) = 2f(0) + y, SnAadn f(y) = ¥y + c yia kabe y € R.
AvtikaBiotwvtag otn oxéon (¥) maipvovpe fR(x+c)+y)=f(x+y+c)+x =
2x+y+3c=2x+y+ 2c, onotec = 0.

TeAwd n (ntovpevn ocuvaptnon eivarn f(x) = x, yia kabe x € R.

Hpoprnpa 3 (novadeg 7)



Atvetar tplywvo ABT (pe AB < AT < BIN), eyyeypaupévo o kOkAo C pe kévtpo O kat
aktiva R. Oewpovpe ta péoa M, K, A twv mAevpwyv BT, AT, AB (avtiotoiya) kaBwg Kot
Toug KUkAoUG Cy (M, MA), CxK, KB), C5 (A, AT) pe kévtpa ta onpeia M, K, A kot aktiveg
MA, KB, AT', avtiotoiya, ol omolot Tépvouv Tov kUKo C ota onueia A, E,Z avtiotoiyo.
Av T,P, X eivar ot mpofoAég Twv kopuwv A, B, T, avtiotoya, Tov tptywvou ABT
TPOG TI§ ATEVAVTL TAELPEG TOU, va amodeifete OtL ot evbeleg AT, EP ko ZX
OUVTPEXOLV.

Avom
'EoTw 0TL 0 KOKAOG pe KeVTpo To péco M tng BT kat axtiva MA (Cyy), TEUVEL TO KUKAO
C oto onuelo A. 'Eotw axkoun T m mpofoAn ¢ kopueng A otn mAevpd. Oa
amodeifovpe 0TI evbela AT mepvdel amd otabepo onpeio.

A M

H OM eivat Stakevtpog twv KOKAwV C kat Cy. Apa 1 OM elvat HEGOKABETOG TNG KOLVNG
xopdng AA twv dYo kUkAwv. H OM eivat (emiong) pecokabetog g xopdng BI' tou
kUKAov C. OTtote To TeTpATAEVPO ABI'A £lval LoOOKEAEG TPATECLO, EYYEYPAUUEVO GTOV
kUKo C. 'Eotw 6tL 1 mpoéktaon ¢ OM téuvel v AA oto onueio M'. Todte to M’ B

elval to péoo ¢ AA, omote Ba LoyveL:

AA
MT=AM'=— (D).

Av twpa ot AM kat AT tépvovtal oto onueio S. Tote ta Tplywva AAS kat MTS eivat
OUOLA KL KATA CUVETELN:
SA  AA (@

SM~ MT

Apa to onpeio S elvat Bapukevtpo tou Tptywvou ABT.
Me avdAoyo tpomo amodeikviovpe dtL ot EP kat ZX Siépyovtat amd to Baplkevipo
TOU Tplywvov ABI.






